

Сведения о результатах публичной защиты

Поздняковой Анны Александровны на тему: «Особенности диагностики, клинических проявлений и коррекция ксеростомического синдрома у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта» по специальности 14.01.14 – стоматология на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Решение диссертационного совета Д 208.067.01

На заседании 26 декабря 2014 года диссертационный совет принял решение присудить Поздняковой А.А. ученую степень кандидата медицинских наук.

На заседании присутствовали члены диссертационного совета:

1. Кравцов Юрий Иванович (14.01.11 - нервные болезни), д.м.н., профессор, председатель диссертационного совета;
2. Рогожников Геннадий Иванович (14.01.14 – стоматология), д.м.н., профессор, заместитель председателя диссертационного совета;
3. Мудрова Ольга Александровна (14.01.11 – нервные болезни), д.м.н.; профессор, учёный секретарь диссертационного совета;
4. Асташина Наталья Борисовна (14.01.14 – стоматология), д.м.н., доцент;
5. Байдина Татьяна Витальевна (14.01.11 – нервные болезни), д.м.н., профессор;
6. Бронников Владимир Анатольевич (14.01.11 – нервные болезни), д.м.н., профессор;
7. Гилева Ольга Сергеевна (14.01.14 – стоматология), д.м.н., профессор;
8. Данилова Марина Анатольевна (14.01.14 – стоматология), д.м.н., профессор;
9. Калашникова Татьяна Павловна (14.01.11 – нервные болезни), д.м.н., доцент;
10. Каракулова Юлия Владимировна (14.01.11 – нервные болезни), д.м.н., профессор;
11. Кравцова Елена Юрьевна (14.01.11 – нервные болезни), д.м.н., профессор;
12. Малов Александр Германович (14.01.11 – нервные болезни), д.м.н., доцент;
13. Мирсаева Фания Зартдиновна (14.01.14 – стоматология), д.м.н., профессор;
14. Мозговая Людмила Александровна (14.01.14 – стоматология), д.м.н., профессор;
15. Старикова Наталья Леонидовна (14.01.11 – нервные болезни), д.м.н., доцент;
16. Рединова Татьяна Львовна (14.01.14 – стоматология), д.м.н., профессор;
17. Филимонова Ольга Ивановна (14.01.14 – стоматология), д.м.н., профессор;
18. Шестаков Владимир Васильевич (14.01.11 – нервные болезни), д.м.н., профессор;

19.Щеколова Наталья Борисовна (14.01.11 – нервные болезни), д.м.н., профессор.

По диссертации принято следующее заключение:

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработан алгоритм клинико-лабораторной диагностики ксеростомического синдрома у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта, позволяющий повысить эффективность комплексного лечения при различных клинико-лабораторных вариантах ксеростомии;

предложены комплексные (субъективные, объективные и лабораторные) критерии диагностики и направления патогенетической коррекции ксеростомического синдрома у пациентов с различными формами заболеваний слизистой оболочки полости рта;

доказана перспективность практического применения нового лечебно-гигиенического комплекса для коррекции ксеростомического синдрома у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта;

введена для практического использования новая методика коррекции ксеростомического синдрома у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

впервые детально изучены патогенетические механизмы формирования ксеростомического синдрома при различных клинических формах хронических заболеваний слизистой полости рта;

применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс современных клинических, лабораторных и социологических методов исследования, по итогам которых разработаны практические рекомендации по оптимизации обследования пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта и проявлениями ксеростомического синдрома;

изучены причинно-следственные связи развития ксеростомического синдрома с местными и общими факторами риска у пациентов с различными заболеваниями слизистой оболочки полости рта;

установлена патогенетическая взаимосвязь дисбаланса физико-химических параметров ротовой жидкости со степенью тяжести ксеростомического синдрома и с клинической формой патологии слизистой оболочки полости рта;

выявлена роль ксеростомического синдрома в снижении стоматологических составляющих качества жизни у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта;

раскрыта и патофизиологически обоснованна эффективность применения низкоинтенсивного лазерного излучения в сочетании с ферментосодержащими заместителями слюны для коррекции ксеростомического синдрома у пациентов с хроническими заболеваниями слизистой оболочки полости рта.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

разработаны и внедрены в клиническую практику на межрегиональном уровне:

- опросник «Комплексная оценка ксеростомии – The Summated Xerostomia Inventory» (рацпредложение №2643 от 12.03.2014), модифицированная, применительно к патологии слизистой оболочки полости рта шкала «Клиническая диагностика ксеростомии» – The Challacombe Scale of Clinical Oral Dryness» (рацпредложение №2641 от 12.03.2014), оригинальная методика коррекции ксеростомического синдрома у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта, основанная на применении низкоинтенсивного лазерного излучения в комбинации с ферментосодержащими гидрофилизационными гелями – заместителями слюны (рацпредложение №2642 от 12.03.2014);

- предложено использование развернутого варианта стоматологического опросника «Профиль влияния стоматологического здоровья» ОНIP-49-RU для комплексной оценки стоматологических составляющих качества жизни у пациентов с ксеростомическим синдромом, ассоциированным с заболеваниями слизистой оболочки полости рта;

определены перспективы практического использования теоретических разработок, практических результатов исследования в повседневной деятельности врачей-стоматологов и врачей-интернистов в лечебно-профилактических учреждениях разного уровня;

представлены рекомендации по рациональной гигиене полости рта у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта и проявлениями ксеростомического синдрома.

Оценка достоверности результатов исследования выявила, что:

результаты исследования обоснованы репрезентативным объемом выборочной совокупности (256 пациентов с различными заболеваниями слизистой оболочки полости рта), рациональным выбором клинических, лабораторных, социологических и статистических методов исследования;

теория построена на известных, проверенных фактах, согласуется с публикациями по теме диссертации;

идея базируется на анализе данных практических исследований и интерпретации данных специализированной современной литературы, а также обобщении международного и российского научного и практического опыта, в области диагностики ксеростомии и лечения пациентов с ксеростомическим синдромом;

установлено качественное и количественное совпадение авторских результатов при обоснованном сравнении с результатами, представленными по данной тематике в независимых источниках, так и наличие оригинальных авторских решений, отличных от других исследований;

использованы современные методы сбора и обработки исходной информации (клинической, лабораторной, социологической) и

статистического анализа, позволяющие считать полученные выводы полностью обоснованными.

Личный вклад соискателя состоит в непосредственном участии автора на всех этапах исследовательского процесса: анализе литературных данных по теме диссертации, разработке дизайна, планировании, организации и проведении клинико-лабораторного и социологического исследования, статистической обработке полученных данных и интерпретации результатов; подготовке основных публикаций по выполненной работе; личном участии в апробации результатов исследования.

Диссертация Поздняковой Анны Александровны «Особенности диагностики, клинических проявлений и коррекция ксеростомического синдрома у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта» представляет собой законченную самостоятельно выполненную научно-квалификационную работу, в которой содержится решение важной задачи стоматологии, связанной с изучением клинико-патогенетических особенностей и разработкой эффективных методов коррекции ксеростомического синдрома у пациентов с хроническими заболеваниями слизистой оболочки полости рта. По научной новизне, практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения ВАК Министерства образования и науки о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

На заседании 26.12.2014 года диссертационный совет принял решение присудить Поздняковой А.А. ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 19 человек, из них 8 докторов наук по специальности защищаемой диссертации 14.01.14 – стоматология, участвовавших в заседании, из 20 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за - 19, против - нет, недействительных бюллетеней - нет.

Председатель
диссертационного совета

Ученый секретарь
диссертационного совета

29.12.2014.



Кравцов Ю.И.

Мудрова О.А.